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Előfizetési árak ; Meg jelen minden kedden
Helyben, házhoz hordva 
Egy évre , 4 írt. 
d élévre , 2 frt.
N egyedévr e , ,1 frt.

Vidékre, postán küldve : 
Egy évre 4 frt 50 kr. 
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Negyedévre 1 frt 25 kr.
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Hirdetési dijak
Egy háromszor hasábozott garmondsor vagy annak tér 

mértéke 5 kr.

Bélyegdij minden beiktatás után 30 kr

Egyes szára ára 10 kr Egyes szám ára 12 kr. Kéziratok — melyek vissza nem adatnak — aláírva küldendők be. Nyilttér soronként 15 kr.

A hirdetési és nyílttéri díjak előre fizetendők.
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Mene Tekel.
Nabukodonozor a babilóniai király udva- 

ronczainak adott eslebéd alkalmával megriadva 
látta a tüzes kezet, mely tüzes betűkkel a falra 
festette a fentirt két rejtelmes szót — de má
moros helyzetben is érezte ezen tüneménynek 
veszélyt jelző voltát.

Ilyen esetben vagyunk mi szintén azon 
tengeri kígyó módjával itt-ott felszálló kollera 
hírekkel. Addig hiresztelik, mig egyszer, ne adja 
Isten I igazában nálunk lesz.

Mindig az eshetőséget szem előtt kell tar
tani, és ha meggondoljuk, hogy a legnagyobb 
hírek arról szólnak, hogy ezen borzasztó em
berölő betegség Ázsiából eredve útját Egyp- 
tóm felé vette, hogy továbbá Európa most 
sokkal élénkebb összeköttetésben áll a kelet
tel, mint ezelőtt, bizony jó lesz előre gondos
kodnunk, hogy készületlenül ne találjon ben
nünket az ellenség.

Egyetlen feladatunk csak a — tisztántartás 
A mocsok azon anyag, melyben fogamzik ezen 
rut betegség, az utczák, udvarok és árnyék
székek fertőtlenítésével elvesszük előle a tért 
— és ha jönne is, nincs mit tőle félnünk.

Nincs talán egy város széles e hazában, 
mel) nek a közegészségügy tekintetében annyi 
kívánni valója lenne, sajnáljuk, hogy ki kell 
mondanunk — mint nekünk ! — Ha már min
den egyébtől eltekintnünk, már elegendő ha 
felemlítjük, hogy városunk kellő közepében 3 
sirkert van, mely a különben tiszta egészséges 
levegőt — kivált forró nyári napokon fertőz - 
tetleniti. De mivel ez már oly tény, melyen 
segíteni egyhamar nem lehet, annál is inkább

ÏAftfU.
ÁLMOK.

Álmodtam !
Fönséges szépet láttam!
Láttam sok embert
— Köztük béke, szeretet. — 
Fölébredtem — sajnálom 
Nem volt való, — csak álom !

Álmodtam !
Nagyon szépet hallottam : 
Azt, hogy e földről eltüne, 
A nőnek a hűtlensége.
— Fölébredtem — sajnálom — 
Gyönyörű volt — az álom !

Álmodtam !
Oh miért kell mondanom, 

Karjaimban egy leányka
“- Ölelt csókolt, — de hiába 
Fölébredtem — sajnálom 
A boldogság — esak álom.

ÁBMIH 

kell iparkodnunk, ezen káros befolyást a meny 
nyíre csak lehet, tisztántartással ellensúlyozni.

Ha ezt jókorán megtesszük, úgy remélhet
jük, hogy ez évben is megkerüli városunkat a 
veszély, — Adja a jó Isten !

Meghívó.
Gyulafehérvár sz. kir. városában fenálló 

ipariskolának előkészítő és első oszta ya 
az I883—4-ik iskolai évet befejező nyilvános 
közvizsgálatait folyó évi junius 2-án azaz pün
kösd második napján délután 3 órától kezdve 
tartja meg, melyekre az érdeklődő közönség 
tisztelettel meghivatik-

Az ipariskola ezen osztályai 1884. január 
első napjaiban nyittattak meg először- A beirt 
93 tanuló közül 52-őt az előkészítő osztályra 
kellett utasítani s 4I az első osztályba vétetett 
fel- Az osztályokba való beosztást az olvasás 
ismerete képezte ugyan, mindazonáltal még az 
első osztályba beirattkozottak legnagyobb ré
sze sem tudott folyékonyan olvasni s értelme
sen annál kevésbbé. Az előkészítő osztály nö
vendékei közül 28 ez ideig sehol sem járt is
kolába és a felvételkor olvasni vagy semmit 
sem tudott, vagy csak betűzve, k. b. 40, na
gyon gyengén olvasott 12.

Ezeknél fogva a tanítás súlypontját ezen 
csonka évben főleg az olvasás és írás képezte. 
Különben taníttatott :

az előkészítő osztályban :
a) írás és olvasás kezdőkkel az írva olvas- 

tatás módszere szerint- E tárgyakra a kapcso-
I 11————■ 1 ■ I) I I

A szenvedély áldozata.
(Beszély.)

Irta;Szimély Gusztáv.
A Gyula-Fehérvár: „Közlöny“ eredeti tárczája. 2

I.

Anyja már oda ígérte önnek kezét és azt 
semmi föltétel alatt vissza nem fogja vonni, telje
sítse tehát anyja akaratát-“

„De nem lehet. Hiszen tudja, hogy nem szere* 
tem őt.“

„ígérje meg nekem, hogy teljesíti anyja akara
tát“ monda ünnepélyesen Boros.

„Nem teljesíthetem." feleié Irma.
„Még akkor se, ha egy haldokló anya átka 

kisérné ? kérdé Boros.
Ezen szavak hallatára görcsös, rángátódzás 

vett erőt rajta s a földre rogyott volna, ha Boros 
karjai föl nem fogják. Lassanként fölócsudott, nehéz 
könycseppek csordultak le árczáról, a melyeket Bo
ros gondosan letörölt.

Künn iszonyúan csapkodta a szél az ablaktáb* 
Iákat; a szélvész majdnem orkánná vált, az ég egy* 
szerre besötétült és az eső záporban huit alá. Az idő 
rohamosan haladt előre, Irma lassankint fölnyitá 
szempilláit s Boros karjaiban látá magát : „Ugy-e 
bár roszul viseltem magam? mondí szakadozott han
gon, de anyám utolsó akaratát, teljesíteni fogom, igé* 
rém önnek. Teljesítem ! ezentúl erős leszek, nem 
fogja látni többé rajtam a belső emésztő tüzet, nem az 
égető fájdalmat, .... én érzékeimnek ura leszek."

„Én pedig elhagyom ezen, nekem anyira ked 
Vés helyet, elmegyek innen, hol egész gyermek- és 

latban levő beszéd- és értelemgyakorlatokkal s a 
számtan elemeivel együtt heti 4 óra fordittatott.

b) (Rajzolás, melyre együtt az első osz
tálybeliekkel heti 2 óra fordittatott-

az első osztályban :
a) Olvasás, főleg Magyarország földrajzának 

köréből mentve az olvasottak értelmezésével 
és szabad elbeszélésével, valamint némi nyelv* 
tani ismeretekkel egybekötve-

b) írás, magyar folyóírás, helyesírási gya
korlatokkal. E két tárgyra együtt heti 2 óra 
fordittatott.

c) Számtan, fubeli és írásbeli is, a 4 alap» 
mivelet begyakorlása egész számokkal és tize
des tőitekkel s a nevezetesebb hazai mértékek 
ismertetésével heti 2 órában.

(Rajzolás, melyre a rom. kath. gymnasium 
rajz termében külön szaktanár vezetése mellett 
oktattattak neti 2 nappali órában-

Gyulafehérvárit 18 4, május 4-én. Az iskola 
igazgatósága-

Helyreádlott a béke: de nem a nihilisták és a 
czár, az angol Torys és a Whigs, — nem a háború
ban lévő francz'ák és chinaik — nem a Midi és az 
egyptomiak — nem a parlamenti jobb és a balpárt 
— nem az ó hitüek és ujhitüek — végre nem az obs» 
curantismus és az uj haladó kor közt, hanem a mi 
berniünket még sokkal jobban érdekel a C. Wochen
schrift és a mi lapunk közt. — Mi belátjuk ugyan a 
közélet minden teréni haladásnak a szükségességét ; 
örvendünk az általános építkezésnek, mely városunk 
szépítését és jólétét előmozdítja, örvendhetünk annak, 
ha látjuk, hogy nálunk a népiskola iránt általánosan 
érdeklődnek és azt nyilvános vita tárgyává teszik, 

ifjúkorom folyt le, el innen, hol boldog óráimat önnes 
társaságában töltöttem. Emléke szivemben mindig be 
lesz vésve, s ha talán mindenki megfeledkezett önről, 
egy valaki soha sem szűnik meg önt szeretni. Le* 
gyen erős, helyezze bizalmát a Mindenhatóba. Isten 
önnel !“

Még egyszer, isten hozzádot mondva Irmának 
és Ovárynénak a leghamarább induló vonattal 
távozott Párisba, a világvárosba.

Ovaryné Boros távozásának okát megfejteni kép
telen volt, faggatta ugyan leányát, de nem tudott 
semmit sem tőle megtudni.

Egy havas deczemberi estén O ráryné magá
hoz hivatta leány it és mondá : „Tudod, kedves leá
nyom, hogy kezedet Ebrynek Ígértem, azon már vál* 
toztatni nem lehet, szavamat többé vissza nem von
hatom. Ö munkás, derék ember, ki mndig képes 
lesz az üzletet tiszteségesen föntartani, és azt hiszem, 
hogy eléggé előzékeny és jó férj is lesz belőle.“

Erre szava ellankadt és ágyára hátra dőlt.
„De jó anyám, zokoga Irma, ne kényszerít® oly 

férjhez menni nőül, kit é 1 nem szerethetek.“
„Ne beszély, ha nem akarod . . .“
„Anyám, ne szólj tovább ....“
Ekkor hirtelen eszébe jutottak B mosnak mon

dott szavai és erőt vevén magán mondá: „Anyám 
én Eőry neje leszek.....“

Másnap 0/ár y né leányát megáld/a jobb létre 
szenderült. A ház egészen megváltozott, Eőry tisz- 
teségesen vezette az üzletet, Irma pedig a házi ügyek 
körül szorgoskod ott Egy napon rkir y megszólitá Ir
mát : Édes Irma, nem volna ideie, hogy trigyet kös* 
sünk, tudod mily rósz a világ, és hogy mily hamar 
fógékony a balvélemény iránt.“ 

Wf számunkhoz mellékelve van SCHÖNFELD MŐB újonnan nyitott könyv- és papirkereskedőnek értesítője-
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örvendünk, mikor látjuk, hogy városunkban a rend 
s közbiztonság napról»napra növekszik — de, hogy a 
próféta szakálla miatti polémia mirevaló, azt belátni 
józan eszünkkel nem bírjuk, miért is szivemből gra
tulálok a nagy érdem olvasó közönségnek, hogy 
többé nem lesz kénytelen olvasni — a helyi sajtónak 
kedvtelen kitöréseit.

* * *
A „Gy. K“ éber szemekkel kiséri a városban 

történendőket —de soha sem jutott még azon hely
zetbe, hogy a helyb. gymnásiumi tanulóktól valami 
illemellenest láthasson, — mint ezt Kollegánknak a 
„K. W" történt — már egyszer. Mi ellenkezőleg azt 
tapasztaltuk hogy a mi diákjaink kivétel nélkül oly 
példás magaviseletét mutatnak, mi arról ad tanúságot 
hogy fiatal embereink komolyan fogják fel jelenőket 
és evvel kapcsolatban a jövőt is.

De hogy a fiatalság néha-néha jókedvű is, ezt 
ám véteknek nem lehet felróni senkinek, vájjon nem 
voítunk»e mi is olyanok fiatal korunkban ? Kívánhat» 
juk-e, hogy a serdülő ifjúság, a mely keblére ritkán 
nehezül komolyabb gond — a meglelt —tán gondok» 
kai sújtott férfiú komolyságával járja be az utczá- 
kat ? Anomális állapot lenne ez — ennélfogva hagy
juk az ifjúságot fejlődni az ifjúk módja szerint, és 
ne irigyeljük tőlük azokat az ártatlan örömeket, me
lyek senkinek sem ártanak — az élet komoly volta 
úgyis elég korán reájuk nehézül majd

4» V

Valaki tegnap az újonnan épülő takarékpénz 
tári épület élőt megállt és nem kevesebb mint két 
órán át mindig csak felnézett, mintha a két amorettbe 
egyszerre szerelmes lett volna. Egy'arramenő barátja 
által kérdeztetvén, hogy mit néz minduntalan felfelé: 
feleié : „Szemeimmel ki akarom igazítani azt a szembe 
ötlő helytelenséget, mely ott észlelhető.

Ezt barátom csak kalapácsai lehetne, ha ugyan iga
zat mondsz. De én rövidlátó vagyok és nem vehetem 
ki. — Vájjon igaza van e élesszemü barátomnak? — 
Hihetetlen 1

* * *

Egy menyasszony nehány nappal egybekelése 
előtt nagyon szomorú volt. Édes anyja tudakozódva 
rósz kedvének oka után azt feleié, hogy bizony ő 
azért busul, mert egy nehány nap múlva el keli hagy 
nia édes szülői házát,, ahol ifjúsága óta anynyira 
szerettetik. Látod k. leányom, én is ott hagytam 
szeretett szüleimnek a házát és mégis milyen boldog 
vagyok most.

„Igen anyám téged apám vett el, nekem pedig 
egészen idegen emberhez kell mennem.

VEGYES.
— Mai szamunkkal t. olvasóink mel

lékelve veszik Schöntekí Mór újonnan nyitott könyv- 
és papirkereskedése hirdetését.

— A maros vásárhelyi szeszgyár 
leégése. Az erdélyi reszek egyik legnagyobb 
és legszebben berendezett gyártelepe, a maros-vásár
helyi szeszfőző és tisztító mult szombaton éjjel éi 
vasárnap leégett. A kár száezerekre rúg épületek
ben, gépekban és terményekben. 8 még nagyobb

„Csak nam kívánja tőlem, hogy már a gyászév 
letelte előtt neje legyek ?" feleié Irma.

„No hisz nem azért, csak figyelmeztetni akar
tam a rósz világ beszédjére.“

Ezen szavak után közelebb lépvén Irmihoz 
megfogta kezét és mondá : Ugy-e bár, nem harag
szik teám, hisz én kegyedet sohasem bántottam, 
nemde, fog engem igazán szeretni mint férjt és most 
is szeret."

„Nincs ok, hogy egymásra haragudjunk, 
mint férjemet pedig szeretni fogom.“

„Köszönöm, mondá Eőry ős hévvel megcsókold 
Irma jéghideg arczát.

A menyegző napja közeledett és megtartására 
előkészületek tétettek. Mindenütt sürgés forgás volt. 
Mindenki örvendett a nagy napnak, csak Irma nem. 
Az ő szive még mindig csak Borost óhajtá, kit ö 
soha sem tudott elfelejteni. Ha egyedül volt, reá gondolt, 
sőt már utolsó időben akkor is, ha valakivel beszélt, 
vagy ha Eőry közelében állt. Azért minden iránt kö» 
zönyös volt. Eőry jobban örvendett, az öröm ar- 
czán élénken tükröződött vissza, örvendett, hogy ő 
lesz ezentúl valóban a ház ura, hogy ezentúl kénye- 
kedve szerint cselekedhstik, hogy gazdaggá lesz, 
hogy kényelmesebben és munka nélkül fog élhetni.

Ezután mindenki iránt engedékenynyé vált, a 
cselédség iránt bőkezűvé és leendő neje iránt előzé- 
kénnyé és szelíddé.

Eőry által oly rég várt és óhajtott nap vaiahára 
eljött Már kora reggel maga intézkedett a ruházat
ról és egyéb szükséglétről, azután pedig menyasszo 
nyát ment üdvözölni, kit már teljes díszben talált s 
igy szólt hozzá :

Kedves Irmám, egy óra múlva nőm leszen. 
Nem fogod-e megbánni soha ?

„Neje leszek és hogy megfogom-e bánni, az tel
jesen öntő; függ.“ volt Irma rövid válasza. Esketés után 
virradtig tartott a zene és táncz míg végre nagy 
nehezen legtöbbnyire mámoros fővel haza mentek a 
vendégek.

Folyt. köv,

az a kár, hogy a roppant anyagot feldolgozó és nagy 
munkaerőt foglalkoztató gyártelep ismét beszünteti 
működését. Ismét, mert pár esztendő alatt most má» 
sodszor ég le e nagy gyártelep. Három esztendeje, 
hogy a Baruch Jeremiás ezége alatt fennállott szesz
főző és finomitó a lángok martaléka lett. Akkor rész
vénytársaság vállalkozott a felépítésére, s csak a ta
valy végezték be az építést. Díszes és gazdagon be
rendezett gyár volt ez. Az épületek impozánsak és 
csínnal építtettek, belsejében pedig gépekben mindaz 
a vívmány, a mit a tudomány a szeszfőzés és tisztí
tásra a legújabb időben kitalált. Forgalma, kivitele 
és külföldi összeköttetései egyaránt nagyok voltak. 
Hizlalóiban 11500 marha volt állandóan. Most mindez 
hamu. A drága épület, a fényes felszerelés, az istállók, 
melyeket a múltkori égés alatt a tűz megkímélt, 
tönkre mentek.

— Sécsí központi baromvásár St. Marxon 
Felhívjuk igen tisztelt olvasóink figyelmét lapunk 
hirdetési részében foglalt fent nevezett egyesület 
Hirdetésére. A baroinpiacz St. Marxon ajánlkozik 
ugyanis minden a bécsi piacz számára felhajtott bat - 
mok, disznók, juhok és apró marhák előnyösen ismert 
esküdt ügynökök általi eladására, melynek révén igen 
csekély elárusító dijt számit fel. Ajánljuk az illető 
körök figyelmébe.

— Werin Múzeuma a sétatér átél lené
ben folyton részesíti a közönség «lénk figyelmében. 
De mégis érdemli, mert a mit ott láttunk, az mind 
remek mű és nem mindennipi látvány. Azoknak, a 
kik még nem látták szíves figyelmükbe ajánljuk. — 
Mint halljuk csak nehány napig marad még csak itt.

— Szegény ember kincse. Demsuson 
egy szegény ember egész fazék ezüst pénzt talált 
összeomlott sövény háza falában. A leletben csakis 
mult századbeli 3, 10 és 20 kros ezüstpénzdarabok 
vannak.

— A hírneves indiai és chinai művész 
Köles z a József, az úgynevezett kard és tűz 
királya, tar .ott f. hé 4-éu a sétatéri kioszk éttermében 
előadást. Kolesza József nemcsak hogy hazánkfia, 
hanem még a szomszéd Tcvis városnak szülöttje is. 
Többévi külföldön tartózkodása alatt alkalma volt 
mindazon nevezetes műtéteket betanulni, melynek 
mestereként magát bemutatta. Nem akarjuk ugyan 
azt állítani, hogy ilyesmi városunkban még nem volt 
látható, de hogy annak már 10—12 éve, az tény. 
Ling-Look született chinai, a híres művészt, bátran 
mondhatjuk, hogy Kolesza felülmúlja úgy tehetség 
mint megjelenés tekintetében. Indiai kostümében akár 
egy indust látna az ember, külömbféle késeket nyel 
des el, többek között egy tiszti kardot kölcsönöz ki 
magának, és azt a közönség bármelyike által a nyelő
csövén egészen a gyomra fenekeig szurarja magának. 
Az izzó vassal szabad kézzel úgy bánik, mint akár 
egy sétapálczával, darabokra harapdossa mint más 
emberfia a kolbászt. Művészi előadását méltóan fe
jezi be az úgynevezett „chinai táncz“ czal, m ily al
kalommal földön elhe'yez h9 toj ist és bekötött szem ■ 
mel járja közöttük a legeszeveszettebb czepperüt, ro- 
mánkát stb, mely csakis a lépések rapid és pontos ki- 
szá nitásával lehetséges, s igy elmondhatni, hogy 
minden mozdulata: Művészi. Ma kedden a sőrnáz 
csarnokban tartja előadását, ajánljuk a legmelegebben 
t. olvasóink figyelőiébe.

— Mária Valéria föherczegnö- tudvale
vőleg e napokban coitölte be élete tizeanatodi k évét. 
A bájos hajadoaná fejlett királyieányról, ki eddig a 
szorosabb cs dádi körből még nem lépatt a világ elő 
— születésnapjának évfordulója alkalmából több 
érdekes vonási jegyeznek föl, melyek nemes szivé
ről és élénK, finom szelleméről egyaránt tanúskodnak. 
Már gyermekkorában legfőbb öröme a jótékonyság 
gyakorlásában állt s már töb 3 év óta azt sürgeti — 
hogy ő maga ne kapjon karácsonyi ajáidékot — 
hanem az erre szánt összeget szegények közt oszt' 
hassa szét. Rendkívül szereti a szabad természetet, 
az utazást és a király»asszony egyia»mási< útját 
aligha nem a fiatal fötierczeguö eszközölte ki. Sokat 
olvas, a zenében nagy öröme telik, magi is ki.üjőa 
zongoráz s kedvencz szerzője Wagner Kikhard.

— Tök a trumpf Midőn az amerikai 
szabadsághős, Washington diadalainak hire ne 
vét egész Európában elterjeszték, dr. Franklin egy 
angol és francia diplomatával eoédeit, mely alka
lommal a következő áldomások ürítettek. Az angol 
igy kezdé : Angolaon a nap, melynek sugarai a föld 
legtávolabb szögét-zugát is megvilágítják s megter
mékenyítik ! (Éljen!? A francia igy folytatá : Fran- 
"ziaország a hold, melynek szende méla fénye min
den nemzet öröme és vigasza a sötétségben! (Él
jen) most felkelt Frank! n az ő rendes, méltóságúéi» 
jes egyszerűségével, és így végző: Washington Gy. 
— a Józsua — a ki a napnak és holdnak párán» 
csolja : Megállj ! (Az Éljen elnémult.)

— Irodalmi maglapatésbau részesült 
f. é. május i=éi a magyar olvasó-Közönség. Magyar 
Salon czimmel u. i. egy pompásan kiállított képes 
havi folyóirat indult meg, mely magában foglalja 
irodalmunk legelső kitűnőségeit. Legnagyobb Íróink 
és legkitűnőbb tudósaink adtak egymásnak találkát 
a Magyar Sálon hasábjain. Jókai uj regényt kezd 
meg: Az apja és fia czimmel. Bűvös tollának minden 
varázsa benne van e rendkívüli érdekes regényben 
—- melyhez a költő leánya Jókai Róza k. a. rajzolt 
kiválóan sikerült illustrátiókat, (A könyv czímlapjat 
fiatén Jókai k, a. rajzolta.) — Mikszáth Kálmán 

kitűnő humoristánk pompás életképleteket ír : A hol 
a viz is virágzik, czimmel. Pulszky Ferencz az Eöt» 
vös mükiállitásról ir kiválóan érdekes czikket. — 
Vámbéri a mah likról értekezik. — Szász Károly és 
Komocsy József verseket Írnak. — Gróf Zichy az 
orsz. kiállítás és az ipartörvény fontosságát fej 
tegeti. — Szemere Attiila Japáni útjáról ad jegy
zeteket. Ezeken kívül írtak még a Magyar Salonba 
Borostyául Nándor, Szana Tamás, Simonyi Zsigmond, 
Havesy Józs«f, Hamusz István és Hidasy Pál. — 
Serii Lajostól a népszínház karnagyától csinos kis 
zenemüvet közöl a Magyar Salon. —■ van benne to» 
vábbá bő irodalmi szemle is. — A füzetet 30 nál 
több illustrátió disziti. — Jankó János humoristikus 
ónjával is találkozik itt az olvasó. —- Mikszáth K. 
arczképét Paczka Ferencz kitűnő festőnk készítő 
el. — Szemléi' Mihálytól nagy választási képet lá
tunk. — Dorre Tivadar pedig Mikszáth novelláját 
illustrálja. -— Az apróbb rovatok is igen érdekesek. 
A Magyar Salon közöl divattudósitást is, valamint 
az újabb találmányokról sem feledkezik meg, — Egy
szóval a Magyar Salon tartalma a legváltozatosabb 
és legérdekesebb is, mi a legmelegebben ajállhatjuk 
e gyönyörű vállalatot olvasó közönségünk figyel
mébe. — Az előfizetési ár: negyedévre l frt 70 kr. 
— Egyes füzet ára 6J kr. — Szerkesztőség és ki
ad« hivatal : Budapest, VIII. kerepesi-ut i3. szám.

— Halálozás. Wächter Frigyes. Szeben- 
megye nyugalmazott főispánja, rendületlen jó hazafi 
meghalt a mult szombaton 57 éves korában, rögtöni 
szélhüdés következtében.

— A huiiyadmegyei történelmi és 
régészeti társulat f. évi május hó 7-én a dévai 
nemzeti kasino nagytermében d. u. 3 órakor kezdő- 
dőleg rendes választmányi ülést tartott, melyen Tég
lás Gábor újabb adatokról értekezett Dacia me» 
gyénkbeli topographiájához, Soós Antal részleteket 
közölt a dévai régibb iparos ezéhek életéből míg 
Mailand Oszkár megyénkben tett ethnographia ta
pasztalatait ismertette.

— Színészek. Román színészek tartottak vol
na néhány előadást Déván, hogyha helyiséget kap
nak; a kaszinó nagyterme azonban nem lévén kiad
ható előadásaik elmaradtak. Nyárára egy magyar 
színész társaság folyamodót; engedélyért a városi 
tanácshoz.

— Egészségügy. Gyulafehérvár szab, 
kir. város területén elmúlt április havában meghalt 
összesen 15 egyén — 2 férfi, 4 nő, 6 fiú és 3 leány- 
gyermek : a férfiak közül egy 70 éves tüdőlob és 
egy 26 éves tüdőgümőkórban : a nők közül egy 60 
egy 40 éves tüdőgümőkórban, egy 49 és egy 36 
éves tüdőlobb;).n : — a fiuk közül egy 8 hónapos 
tüdőlobban, egy 2 hónapos görcsökben, két 6 hetüs 
— egy i4 napos, és egy i4 órát élt veleszületett 

gyengeségben. — Éten 15 egyénből 2 férfi, 3 nő, 
2 fiú és 2 leány élvezte az orvosi kezelést. Ezen 
kimutatásból látszk, miszerint április havában 14 
egyénnel kevesebb halt meg, mint márczius havá
ban. — Tüdőlob és tüdőgümőkor 9 áldozatot raga
dott ki az élők sorából: roncsoló toroklob, himlő, 
vagy cholerának egy esete sem merült fel. Gyula
fehérvárit 1884. Május hó 3>án. dr. Reiner vá
rosi főorvos.

-— Május elseje. —

Szeretnék telt szivből felkiálltani : Légy üdvö
zölve „te liliomok, játszintok, korán nyíló rózsák, 
myrthus sarjadó vetés és nehéz, álomhozó illatú 
akáczvirá? verőfényes hónapja. Hosanna neked !“

Igen ! Hősánna nekea és jer csak elő te ked
ves téli kabátom, hadi üdvözöljük a kedves ifjú ; 
Májust, melynek szelíd jós Igában kétkedni ember 
fiának még eszébe sem jut, akkor sem, ha jöttének 
első óráiban a meleg ágyból harsogó czigány zene 
által kizaklattatsz és iparkodni a szabadba vagy a 
sétatérre „zöldség“ közzé jutni, hol aztán lanyha 
szellő helyett jó friss levegővel leszesz traktílva,

Úgy reggeló órakor beláttam, hogy itt az 
igazak álmánál alvásáról már szó se n lehet, felkel
tem tehát én is, felöltöztem és jól beburkolódzva téli 
kabátomba, szóltam és tettem, mint fennebb em- 
htém.

Tehát : Örvendjünk az örvendezőkkei ! Mutas
suk, hogy mi is a „koránkelők“ közé tartozunk. — 
De vájjon, hol szívják a — de nagyon — fris májusi 
levegőt as arra áhitozók ? Menjünk előbb a legkö
zelebbi üdülőhelyre : a sétatérre.“

A szép hely csak amúgy tátong az ürességtől. 
De még sem egészen. Mert amott lent andalog két 
sugárter netű szép leány a sétatér szépen zöld elő fái 
közt — mindegyike oldalán egy hidalgó. — Vájjon 
miről beszélgethetnek? Hallgatódzak ? Oh nem — 
Isten ments ! Minek háborgassam őket ? Hisz úgy 
se merül egy év sem a semmiség tengerébe és ők 
is ott lesznek, hol vagyok most éu. — A »«ere\ 



lem szárnyain egekig emelve, felhőkön lépdegélve, 
csillagok után kepkodva, azt imádottjuknak felaján
landó — vannak most — hogy aztán később------  
— .... nos igen, hogy aztán később annál inkább 
érezzék földi ember gyarló voltát.

Bocsáss, jó olvasóm, hogy sentimenláliskodom. 
Da hisz nem oly gyakran történik az meg velem. És 
aztán, az is igaz, nagyon roszul esett, midőn észre 
vettem, hogy „neki“ csak játékszere vagyok. Ugyan 
hamar megembereltem magam, már azért, mert 
meg akartam neki mutatni, hogy nem tartozom azon 
jellemek közé, kik azt szó nélkül eltűrik. Feléje se 
hederitettem többé.

Belésodortattam magam az élet hullámaiba, 
hogy — annál inkább elfelejtsem — — és ha oly
kor-olykor mégis erőt vesz rajtam a megcsalattatás 
keserű érzete, szivemre teszem kezemet és önmaga
mat kérdem : — hát mégis! ? Ej, de nem, nem ! És 
mit is érdekel téged, nemde, jő olvasom, hogy mit. 
miért sajog szivem ?... Hisz az csak magánügy 
---- — nem tartozik az a nyilvánosság elé. .

De ni-ni ! mily kedves egy leánycsoport tart 
ott a váralj felé. No ezekhez már mégis csatlako
zom, — hisz e kedves kis leánykák nem fogják zo
kon venni, ha én is, mint megnőtt ember, az évben 
egyszer, kivételt — teszek és gyermek vágyom 
lenni, gyermekek közt. . . .

Megkettőztetém lépteimet ós csakhamar körül 
ivoltam rajongva a kedves csoporttói.

Soha életerrben nem lettem oly erősen megat- 
takirozva kérdésekkel mint május i én e kis leány
kák által.

Mindegyiknek volt egy<egy kérdése, egy in- 
cselkedése reservában, és ha szemeim meg nem akad« 
nak egy gyönyörű barna kis leányon, mely egészen 
hallgatagon ment velünk, úgy bizonyára nem sza
kadt volna meg egyhamar a kérdések, incselkedé- 
sek özöne sem, melynek gordiusi csomóját ekép vág
tam ketté :

Nos, Mathild k. a., kegyed még mindig gyá
szol, nem csak ruhával, hanem kedélylyel is ? — Nem
régiben elhalt nénjét gyászolá — Mért nem vesz 
részt a csevegésben ?

— Én ? ! Roppant csudálkozom, hogy ön — a 
hosszatalvó! — már reggel 5 órakor talpon van.

— Hja, lássa édesem, — fejelek — nincs sem
mi lehetetlenség a földgömbön. Ei hogy esodálko 
zása még fokozódjék, megsugom_ miszerint erős eb 
határozásom ezentúl mindennap ily koránkelő lenni, 
persze csak úgy, ha a „nap" őkelme is nem fog 
elrejtődzni holmi felhők mögé, hanem folyton már 
kora reggel ránk fogja árasztani melegítő sugarait. 
— De hisz azt még kívánni sem lehet ! szála Mathild.

— Igaza van kisasszony — felelém — és ezt 
csupán csak azért mondám, mert jól tudtam, hogy 
„erős elhatározásom" is ép oly lehetetlenség, mint a 
m i n Ô a másik.

Czigányaiak hegedűjének varázshangjai már 
csak telefonszerüleg hatolhatott hozzánk, mert igy 
csevegés közben elérkeztünk a vár bástyái alá, hol 
városunk mindkét nembeli fiatalsága élvező és tele 
tüdővel szívta a fris májust levegőt.

Megjöttünk harsogó „hurráh“-kiáltással fogad
tatott és kis csoportunk is nemsokára szétmállott, ki 
erre, ki arra, ki ehez, ki ahoz csatlakozva.

Körültekintve, magamra hagy va láttam magam 
a szép Mathildkával.

— Nos kisasszony, kegyed nem vegyül a viga- 
dozók közé, avagy jó szive sugallatára hall akkor, 
midőn a velem együttlétet meg nem vetve, nem 
akar búskomorságommal egyedül hagyni ?

— Oh nem, uram! de a zajos társaságot, nem 
tudom miért, újabb idő óta, nem igen kedvelem , és 
hogy most inkább önnél vágyódom lenni, mint társ- 
nőiemnél, azzal, higyjen nekem, inkább önzőségemről, 
mint jószívűségemről, adok tanúbizonyságot.

— Azért, — folytatá — jöjjön uram, üljünk le 
de a fris pázsitra és csevegjünk egy kissé.

Ezzel kendőjét a fűre terité, és leülve nekem is 
fentartott egy kis helyet, hogy melléülhessek.

A csevegéssel, tudja a jó Isten, nem igen ha
ladtunk előre. A kis leány n.éíán tekintett a messze, 
messze távoloa és igy üli olt mint egy gondolatra 
képtelenül, — szótlanul,...

S nekem szent volte néma, ájtatos csend! me
lyet csak néha néha zavarta a viszhang, mely ászéi 
szárnyain repült hozzánk koránkelő társainktól.

Osmertem a kis leány szívfájdalmát, tudtam 
hogy a még nemrégiben elhunyt szeretett nénje — ki 
mindene: anyja, testvére, barátnője volt — sírja felett, 
kesereg, és hogy még sokkal sokkal ifjabb az idő, 
semhogy elfeledhetíette volna vele azon veszteséget, 
melylyel a kegyetle” sors honkereste. — Midőn keb 
lét egy egy mély sóhaj lehbenté, tudtam, hogy szive 
teste minden izma a túlvilágban — nála van, és sok
kal szentebb volt előttem e kis leány igaz bánata, 
semhogy szóvirágokkal azon enyhíteni még csak ki- 
sérletképen is merészeltem volna.

Úgy 7 óra felé az apáczák templomának hoz
nánk ha kan áthailszó csengetyühangja eloszlatta 
mi dkettőnk ábrándjait és Mathild hófehér kezével 
homlokát végig-végigsimítva, mintegy visszahozta 
gondolatjait a rideg valóba és rám függesztvén szép 
fekete szemét, mondá .'

— Nemde jó barátom, nem neheztel, hogy 
^ewnészet na ellenére, oly egészen átengedtem magam 
érzelmeimnek, de ha az ember egy ily gyönyörű 
reggelen, itt künn a szabad ég alatt üdvözölni siet a 
tavasz uj|is«v Ütésének hírnökét : a virág hónap

ja t, örömünk mellé önkéntelenül is fűződ« k a fájó 
visszaemlékezés- azokra,a kik jelenlétét oly nehezen 
kell nélkülöznünk,s kik még ezelőtt oly rövid idővel, 
midőn a természet téli álmát aludta, egyedüli rémé« 
nyűket a tavaszhoz fűzték, de kiktől a kegyetlen 
sors őt üdvözölni — megtagadó..

Meghatottan ragadám meg kezét és imaként 
rebegém :

— Nyugodjanak majd csendesen ... — neki 
pedig legyen könnyű a — föld.

^ikay Aranyos 7.

Nyilttér.*)
Az e rovatban megjelenő czikkekért nem vállal felelősséget a szerk

orvosi tekintélyektől legjobban ajánlva 
kamató máién gyógyszertár és ásványvizkereskedésDen. 

MATTDNI WILLE BUDAPEST.

• CM MÁM WÍIft!

Fehérvárit először.
A séta.ér mallott, szemben a tűzoltó laktanyával na
ponta reggel 10 órától esti 10 óráig fényes kivilágí

tás mellett látható

tu ni am ta
muzeum

életnagyság!! mozgó viasz bábalakok.
Különösen felemlítendő :

Hjfőhú’ka, a 7 corpi és a királyfi, 9 dóból 
aiio életnagysága viaszala&ok.

II Sándor muszka czár a aaldokló ágyon, orosz 
táuornokt egyenruhában.

ÆfilOr és VéllUS, a szerelem istene és a szépség 
istennője.

Egy nagyszerű igán ked/osaagy alxx osoporc 
vaiaiuiuc egy gyűjtemény aires es córtoaeimi 
nevezetességű személyisegek, ^indanyi viaszüól 
mesterileg kidolgozva.

Azonkivü.1 nagy kiállítás 
/Uűroscop és szenzátios festmény ckbci. 
A kiállítást mindenki, menten mindentéíe aggodalom

tól meg tekintheti.
Rplónfi dii Személyenkint 20 kr, — gyermik és 

katonajegy őrmestertől lefelé 1J kr.
Minden látogató egy ajándékban részem I.

Az eddig irántam tanúsított pirtó.ásáért kőszö - 
netemet nyilvánítva, kérem becses jóindulatát részemre 
továbbra is feutarcam, tisztelettel

Werin éü.,
muzeum és panorama tulajdonos.

Bácsi központi ba>rompia.c St-Marxon! | ■>

A bécsi ®s ajánlkozik a bécsi barompiacz
részére felszállitandó vásári czikkek esküdt ügynökök alcali eladására, kiknek tapasztalt 
jártasságukat a szállítók igen előnyösen hasznát vehetik.

Az egyes czikkek vásári napja tétetett : HETd’ÖRE, JSISZNÓ K
keddre, és ^o^^ c-süröRroxRE/

Elő marhák szállítása úgy intézendő, hogy azok két vagy legalább egy na p 
a vásár előtt megérkezzenek. A fuvardíj, ettetés, piaczkiadás s az ügynök dij tzása a z 
eredeti árban számittatik a felszállitónak-

A szállítmányok czimezendők :
^4 bécsi barom és husv faár piacznak St Marxon. (Bécs.

Elárusító díjul felszámittatik az eladó tulajdonosnak után 3 tized,
százalék, a többi iilgSS? után 6 tized százalék a bevett összegből.

Minden megbízás a legpontosabban véghezvittetik és netáni tudakozódások a 
legkészségesebben kielégittetnek-

A bécsi barom- és husvásárpiacz
St. Marxon, Sécs. 2-3

mű?!

Szerkesztői üzemetek
— 3. helyit Arról akarja ön a közönséget értesíteni, hogy 

a „Hungária“ épülő szálloda felső díszítményén valamikép a symetrika 
törvénye ellen vétetett. Uram, ön nem építész — ilyesmit éppen 
csak egy szakember Ítélhet meg. Közleményével felsülnénk. — Kü- 

. lönben szívesen látjuk,
— S. helyit A „Gy. K.“ egyszer mindenkorra kijelentette 

hogy senkivel polémiába nem bocsátkozik' Ily esetekben az olvasó 
közönségre is némi tekintettel kell lenni.

— Armin helytt. Örömmel üdvözöljük munkatársaink kö
rében, reméljük hogy becses tollával minél gyakrabban felkeres.

— P- S- orvosnövendék, Becs. „Utolsó Spiesz-“ czimü dolgo
zatát vettük, de örömmel kell konstatálnunk, hogy városunk helyzete 
— jelenleg — sokkal kedvezőbb, semhogy annak közlését idősze
rűnek találnék. Más irányú dolgozatainak szívesen nyitunk tért la 
punk hasábjaiban.

SZERKESZTŐ :

Sz. 3844— 883, tkvi,

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság részéről közzététetik, hogy ügyvéd Pa- 
titia Rubin végrehajtató 39 frt 83 kr- tőke, en
nek 188/. január i-től járó 8 százalékos kamata 
és 72 frt költség követelés kielégítése végett 
végrehajtást szenvedő Olteán Nikuláj, Dumitru 
és Máriának a Diódi 1. rész 547. sz. tjben A+ 
1—3 rsz. alatt foglalt ingatlanokból illető há
romnegyed részök, tekintve az r88r. évi LX‘ 
tez- i56. a) és d) pontjai alapján az egész telek 
és pedig az A-|-7 rend 68o c 681 c hrsz. a, 
beltelek 233 frt, az A-|-2 r. 680. b, 687. b. 
hr, 233 frt — és az A+3. r, 680 a, 681 a, 
hr. 233 frt kikiáltási árban, — továbbá Oltean 
Nikulájnak a diódi I. rész 543. sz tjben A^i. 
r. 701 c, hr. 34 frt. — 3t. 1168 c, 1169 c, hr, 
84 frt kikiáltási árban, és Olteán Damitrunak a 
diódi I- rész 544. szám tjben Afi r. 3667 a) 
hr. 19 frt 2 r. 3667 c, hr. 19 frt, 3 r 701 a, 
hr, 17 frt, — 4- r. 7168 a. 1769 a hr. 84 frt 
és 5 rend 7447 a, 1447 b, 7447 c. hr. 27 frt 
kikiáltási árban Diód község előljárósági helyi
ségében I884- évi május hó 26 ik délelőtt 8 
órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási 
áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 
10 százalékát készpénzben, vagy pedig az 1881. 
évi LX. tcz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított 
óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni, végrehajtást nem szen
vedő társbirtokos kivételével, az 54i. sz. tjben fog
lalt fekvőkre nézve.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre 
jutása után 30 nap alatt köteles a feltételekben 
megnevezett kir. adó mint letéti hivatalhoz lefi« 
zetaí. —

Külömben az árverezés megállapított feltételei 
alólirt tkvi hatóságnál a hivatalos órák alatt é> 
Diód község elöljáróságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóságtól 
Nagyeuyeden 1883. daczember hó 31 én.

Szentpáí, 
kir. aljbiró.
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fordulni, 4, 6, 8, 10, és 12 lóerejü 
gyárunkban mindenkor készleten vannak

csépió szedetek

Teljesen egészséges

Legújabb

rögtön helyt találnak, épugy pinczérnők, szárazdajkák és gazdasszonyok 
kitűnő bizonyítványokkal ellátva.
KERESTETNEK.

elő-telő magánházakba és restauratiókba értelmes szakácsnők, lovábbá ue- 
velönök, kassirnök s elarusitónök, tisztességes cselédek és gyermek- 
lányok, joszágkezelök, felügyelők, keresk. segédek, gyakornokok , 

és inasok, úgymint iskolagyermekek teljes ellátásba

Graeser Frigyes,
első szabad, elhelyező intézete által Brassóban,

lóéi k izi erőre a legegyszerűbbektől, az gg 
eladásra tisztitólag.

Járgányok harangjárgány, gép hajtására. SLegújabb

Ajánlom Magyar ádi — G y o r o k i — Ménesi
FEHER BORAIMAT, Gyoroki, Ménesi 

SCHILLER és VERES BORAIMAT
hintákkal szívesen szo’gál

« t)
Borkereskedő és öntermelő G VOR. OKOM (Aradm.)

Különlegességekként 
készíttetnek és szállíttatnak kitűnő szerkezettel s a legszilárdabb kivitellel. 

PH MAÜMm & c.,
Mm. frankfurti és bécsi gépgyáraik által.

’̂ ^șyes ügynökök ke:estetnek- (Ismételadóknak nagy árleenged 's ^
■1HMM11I1I11I11M
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Homoródi vasas savanyuviz
Elemezve Dr. Solymossy Lajos ur és bemutatva a m. t. akadémiának Dr. Lengyel Béla ur által, —- kiváló sikerrel használtatik a vérszegénység és 
vesebajokban, enyhíti, sót megszünteti a gyomornak, valamint hólyagnak hurus bántaimait ; élénkíti a légzés, — emésztés és nemzés szerveinek műkö
dését ; — erősitóieg hat az emberi test egész idegrendszerére, — ezen kivüi mint kiválóan kellemes italu víz, épugy borral való használatra 

érdemel figyelmet.

Főraktár Erdélyben :

V®-1 1) I 
í
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(Segesvárit Nagyszeben és Kolozsvárit)

Prof. Kohlbauer F.
a Homoródí vasas savanyuviz forrásaik b jrlöja Székaly-Ulvaraaytt.

.BorSZekl savaiig UVTZ egy láda 50 egyliteres üveggel tele 9 frt. egy láda 30 egyliteres üveggel tele 5 frt 75 kr. 1 üveg 19 kr.

Elopatukl SaVanyilVlZ egy láda 50 egykupás üveggel tele 10 frt. 1 üveg 22 kr.

Homoiodl VR^ savanyuviz eg.y láda 5q egyliteres üveggel tele 8 frt 75 kr. 1 üveg 19 kr.
Mindenkor friss töltésben található

Id. Misseibacher J. B. nagykereskedésében
Gyula-Fehérvártt

Nyom, a püsp. lyc. nyomdában Lowy Bernátnál Gyulafehérvárit.


